

Magyar Hírmondó.



2.

Költ Bétsben, Szent-Jakab-Havának (Júliusnak)
7-dik napján, 1795-dik Észteendőben.

Hadi és Békességes Környüállások.

Frankfurtból Jún. 26-dikánn: — „A Sváb Kerületben fekvő *Vorderoesterreich*-nak (*Ausriához* tartozó Tartományoknak) *Günzburg* nevű Városánál nagy számú Ts. K. Katonaság vagyon, hatvan 24; és tizenennyöltz 12 fontos golyóbisú ágyúkkal. Úgy halljuk, hogy *Heilbrunnál*, 40 ezer főből álló Ts. K. Sereg' számára vagyon tábor ki-mérve. — *Moguntziánál* nagy erőben tétetnek egy részről az ostrom; más részről pedig az óltalom-készületek.“

Basileából Jún. 23-dikánn: — „A Német Birodalombann eddig Tsászári zsóldon vitézkedett *Frantzia* Ki-költöztteket, *Nagy-Britannia* vette által a' maga zsóldjára. Ezeknek Fő-Vezérjéhez *Conde* Hertzeghez, következő summájú Levelet útasított *Frankfurtból* *Crawford* nevű *Anglus* Oberster, Jún. 9-dikén: Ő *Nagy-Britanniai* Felsőge által, Kir. Hertzegségedhez lévén rendeltetve Rezidens Ministernek, mindjárt mentem volna Kir. Hertzegségedhez: de meg-kell egy kevés időre keres-

B

nem Ő Exc. ját *Clerfayt* Feldmarschall Urat: az utánn jelenhetek-meg Kir. Hertzegségednél. Addig is tartozom mindazáltal tudósítani arról Ktr. Hertzegségedet, hogy hatalmat és szükséges fundust vettem Ő (*Nagy-Britanniai*) Felségétől, a' Kir. Hertzegséged' Seregének mentől nagyobb számra olly móddal lehető szaporíttatása eránt, melly mód tettzeni fog Kir. Hertzegségednek, 's a' melly méltó legyen K. Hertzegséged' állhatatosságához; nemes tulajdonságaihoz; és bőltességéhez.

„Már 15-dik Júniustól fogva *Conde* Hertzegnél vagyon személly szerént *Crawford* Oberster.“

„Minekutánna *Crawford* Úrnak említett Levelét vette *Conde* Hertzeg: a' Tsárfári Királyi Felségtől is kapott egy Írást, mellynek végző szavai ezek: „Minden meg-történhető esetekben, és minden környülállásokban számot tarthat.(Királyi Hertzegséged) reám, és ígéretemre, hogy soha (Királyi Hertzegségedet) el nem hagyom.“

„Úgy értjük, hogy *Conde* Hertzeg tizenkét ezer nyomtatott exemplárjait küldötte által a' Republikánus Frantziákhoz egy Jelentésnek, mellyből következő nevezetes Tzikkely is közöltetett velünk: „A' magok hibájokat meg-bánó jó Frantziáknak tudtokra adatik, hogy *Conde* Hertzeg, ki, Fő-Kormányozója: az Istenhez;

a' Királyhoz; és a' betsülethez hív Frantziáknak, bé-fogadja őket a' maga Sereg-ofztályaik közzé, 's jól és tisztességesen bánik ö vélek; a' Tisztek, ha valami kevés számú Legénységet is hoznak által magokkal meg-tartják mostani rangjokat. “

Ts. K. Feldmarschall B. *Bender*, mi-nekutánna olly sok ideig truttzolt vólna a' Frantziákkal *Luxemburgból*: különös jó indúlatjokat tapasztalta azoknak, mind maga személlye, mind Serege eránt akkor; midőn már tovább a' kénytelenségnek ellent nem állhatott. Amaz esméretes Nemzet-gyűlési Kommisszárius *Thionvillei Merlin*, gazdagon meg-vendégelte ezen Ősz Vezérjét a' Ts. K. Felségnek, 's annak Katonái között bőséggel ofztatott-ki eleséget: *Frantzia* Kormányozó Generális *Jourdan*, Báró *Bendernél* ebédelvén, nem tsak egész hajlandósággal kérte azt, hogy *Koblentzben* nálla ebédellyen; hanem nyájjas kérésének azt is utánna vetette tréfából, hogy minden Vendégfogadókat bé fog záratni *Koblentzben*, hogy sohol másutt ne ebédhessen a' Feldmarschall; hanem tsak ő nálla. Tellyesítette is e' részben B. *Bender*, szíves kívánságát *Jourdánnak*, 's nagy tisztelettel fogadtatott. — — Eggy *Frankfurti* Levél szerént, Jún. 25-dikénn útazott által *Frankfurt* Városán B. *Bender* *Béts* felé.

Luxemburgban az épületekre nézve;

igen kevés kárt tettek a' Frantziák: Lakost pedig, olyant ki fegyvert nem viselt: tsupán tsak hatot löttek agyon az egéssz ofrom alatt.

Olasz - Országból. —

Livornóból Jún. 24-dikén: — „Eggy ide érkezett *Velentzei* hajó azt a' hírt hozta, hogy *Minorka*' Szigetéhez közel, negyven nagyobb és kissebb Katona-hajókból álló Sereget látott; mellyről úgy vélekedik, hogy az, az *Angliai* Hajóssereg lett legyen.“

A' Szárdíniai Király' Lakó-Városából Turinből Jún. 24-dikén: — „*Szabaudia* (*Savoyen*) Tartományra felől, *Segusium* (*Susa*) Városa tájján megént alkalmatlankodni kezdettek a' Frantziák: de magok' kárával: mert 55-öt el-fogtak közzülök Katonáink; negyvent pedig rélzerént leöldöstek, rélzerént sebbe ejtettek.“

A' Genuai Közönséges-Társaságnak Savona nevű Városából, (melly, Genua Városától öt mérttföldnyire esik Dél és Napnyugot között) Jún. 20-dikénn: — „*A' Cairoi* és *Cévai* nevezetes utakonn jött bé földünkze a' Tsázfári Királyi Katonaság, és a' szomszéd-hegyek' oldalain szállott táborba. Várunk' Orizöinek számát kétszázötven Katonákkal nevelte a' Fő-Kormányfzék. A' Frantziák nagy készületeket tesznek. A' Fő-Vezérjek *Kellermann* Generális; és Nemzet-gyüleségi Kommisszáriussok *Beffroy*,

az egész Generálstabbal együtt, ide nem messze fekvő *Finale* nevezetű tenger-parti Városunkban vagynak. Eddig mintegy tizenkét ezerre ment ezen a' tájon a' Frantziák' száma: hanem lassan lassan többre is szaporodik. Három erős Várat bírnak. Tegnap szerentsét próbáltak a' Tsász. Kir. Nép ellen: de egy óránnyi viaskodások után kénytelenítették vissza-vonni magokat *Vadoba*, melly Erösség tsak fél mértföldnyire esik tőlünk. "

Nagy - Britanniából. —

Az *Angliai* Ország-gyűlés' Első - Táblájánál igen sürgette Lord *Lauderdale* Jún. 5-dikén, hogy haladék nélkül alkuba kell erefzkedni a' *Frantzia* Nép' Igazgatóival, egy tisztességes Békességnek mentől előbb lehető meg-szerzése erant. Ezen Feltételt Lord *Guilford* is tódította: ellene befzéllettek pedig annak Lord *Mulgrave*, és Mí-nister Lord *Grenville*, kinek végző szavai ezek valának: „Lehet e' addig tisztességes és tartós Békességet reményleni Fr. Orzágtól, míg bizonyos és állandó Igazgatása' formája nem lesz annak? Vólt e' kétségesebb és siralmasabb állapotja annak valaha? — Bizonyságok erre: a' még most is meg-szűnés nélkül történő zenebonák; a' Papiros-pénzek erant való szörnyü bizodalmatlanság, úgymint a' mellyeken, *száztól kilentzvenötöt* veszt a' Tulajdonos; a' közönséges költségeknek temér-

dekre menő summája, úgymint a' mellyek tsak egy hónapban is fel-mentek kétszázhatvan millió líverre. — Voksra botsáttatván Lord *Lauderdalen*nak Feltétele, tsak nyóltzan lettek annak Pártfogói; ötvenhármán pedig az Ellenzői.

Leon Hertzeg, Gróf *Bussy*, és más Vezérjeik az *Angliai* zsóldon katonáskodó *Frantzia* Kiköltöztetteknek, el-útaztak még Júniusnak közepe előtt, hogy a' *Frantzia* partoktól nem messze fekvő *Jersey* és *Guernsey* nevű Anglus Szigetek felé induljanak Sereg-osztályaikkal, haladék nélkül. — Olly hír érkezett *London*ba, hogy a' Királytkívánó *Frantziák*' egy Részének, az úgy nevezett *Chouanok*nak Fő-Vezére *Charette*, írt mostanság *Conde* Hertzeghez, 's jelentette néki, hogy tsak azért békéltett volt meg a' Republikánusokkal: mivel akkor meg-fogyott a' muníziója: de a' *Vándéi* fegyveres-erőre lehet még mindenkor számot tartani,

Frantzia - Országból. —

Tulonból, *Chiappe* nevű Nemzet-gyűlési Tag így írt Jún. 11-dikén *Páris*ba, a' Közjóra-ügyelő-Deputátióhoz: „ *Charbonnier* Tisztitársunk a' tenger-partján találtatott, a' hol olly szándékkal várt, mint mondatik felőle, egy hajót, hogy el-ilanthasson azon. Én árestomba vitettem őtet: de meg-parantsoltam, hogy olly tiszteletet kell mutatni érántta, a' millyen il-

let eggy olyan Embert, ki még Nép' képét viseli. Hólnap által fog adattatni a' Katonai Kommisszióknak. Tsendes lélekkel írhatom, hogy a' Pártosoknak meg-győzöttetésétől fogva, nem folyt Ember-vér *Tulonban*: és ha ontatott: azoknak a' Bűnösöknek vére vólt az, kiket a' Törvény ítelt halálra.“

A' Vándéi ellenségeskedéseknek egésszen lehető meg-szüntetése végett, következendő Rendelést tett a' Nemzeti-gyűlés Júniusnak 18-dikán: „Végezi a' Nemzeti-gyűlés, hogy a' Békességre lépett Tartományok' Lakosainak, a' meg-ígértetett segíttségek; Magisfrátusok által, Nemzetgyűlési Kommisszáriusoknak vigyázása alatt ki-ofztódjanak. A' melly Személlyek megfuzgték esküvésseket, mint Pártosok büntetésre vonattassanak. A' *Chouans* nevezet alatt esmérétes Tsoportoknak Fejeik, Kormányozóik's Kapitánnyaik, vagy akármi névvel nevezendők, kik nem törvényes hatalmat gyakorolnak; halállal büntettetnek: valamint a' szökevények és idegenek is, kik ezen (*Vándéi*) Közönséges-Társaság-ofztályokban taláztatnak. A' Mezőségi Lakosok, kikre nem bizonyosodik reájok, hogy önként vettek vólna részt a' pártütésben; hanem tsak ugyan eggyütt kapattattak a' Pártosokkal; két vagy három hónapi fogságra büntetődnek, és annyi pénz' fizetésre, a' mennyire megy az

ő jövedelmeknek fele része. Egyébképen ki nem szabadúlhatnak fogságjokból, hanemha négy Polgárok kezességét vállalnak érettek. Az Ofztálybéli Katonai Törvényfzék hozza az Ítéleteket. Az olyatén Személyekre, kik ellen ki-sül, hogy részt vettek a' pártütésben; de már akkor nem fognak fegyveres kézzel találtatni: a' Criminális Törvényfzékek hoznak rendes úton szententziát.

Parisban, a' *Toskánai* Udvar' Követe Gróf *Carletti*, gazdag és pompás vendégséget adott Jún. 8-dikánn, a' *Robespierri*stákon vett nagy győzödelemnek öröme, melly Vendégségben jelen vóltak a' N. Gyűlésnek minden Moderátus Tagjai; és a' külföldi Követek. Eggy igen szép Asszony — *Tallienné* — vólt az Afztal' Fő-Dámája.

Az árva Királykisasszonynak szabadon botsáttatását, nem tsak a' *Parisi* Közön-séges-írók sürgetik; hanem az *Orleans* (*Aureliánum*) Városabéli Lakosok még a' Nemzeti-gyűlés' eleibe is terjesztettek az eránt eggy Kérést, mellynek nevezetes tikkelye ez, a' többek között: „Most, midön már végre a' Gyilkosoktól és Hóhéroktól való félelem nélkül lehet hallat-tatni az emberiség' számát: sürgetjük az ő (a' 16-dik *Lajos*' Leánya') ki-botsáttatását a' tömlöztből, és Rokonaihoz való szállíttatását: mert ki vólna közzületek, ki, olly helyeken való lakásra akarná ötet kár-

hoztatni, mellyek gőzölögnek még az ő Famíliájának véréből. “

A' *Párisi* Katholikusok' számára tizenkét Templomok rendeltettek vala először; de mivel azok nem találtattak elég-ségeseknek: még hármat felül-adott reájok a' Nemzeti-gyűlés; úgy hogy már most 15 Templomokban gyakoroltatik a' Katholikus Isteni-tisztelet *Párisban*, mellyeknek neveik, következők: *St. Thomas d' Aquin; St. Sulpice; St. Jacques du Haut-Pas; St. Etienne du Mont; Notre-Dame; St. Medard; St. Roch; St. Eustache; St. Germain-l' Auxerrois; St. Méry; St. Nicolas des Champs; St. Gervais; St. Philippe du Roule; St. Laurent; Ste Marguerite.*

Elegyes Tudósítások.

A' *Nagy-Britanniai* Korona'-örökösének *Wallis* Hercegnék Udvartartása és hat millió 398 ezer 900 forint adósságainak ki-fizettetése eránt, végtére is *Pitt* Minister' Feltételei állottak-meg: minekutanna azok eránt, hét rendben voksolt volna az Ország-gyűlés' Második Táblája Júniusnak 8-dik napján, éjféli tizenket-tődfél óráig.

A' *Hiberniai* vagy *Irrlandiai* Ország-gyűlés, Júniusnak 30-dikán szakasztotta félbe a' maga Üléseit: az *Ángliai* Parlamentom tanátskozásainak végződését pedig Júliusnak 30-dikára határozzák a' *Londoni* Levelek.

Londonbann az *Ostindiai* Kompániának (Napkeleti *Indiába* kereskedő Társaságnak), *Lushington* nevű Tagja azt javasolta *Hastings* Úrra nézve, hogy mivel ezen Úrnak, az *Ostindiai* Vitze-Királyság okozta olly hosszú protzesszusát; tehát ille, hogy a' protzesszusi költséget, melly, hetvenegyzernyóltzvan font sterlingre (hét-fázáztizezernyóltzszáz forintra) megy, térítse-meg a' Társaság *Hastings* Úrnak, és tizenkilentz esztendőnkig adjon néki minden esztendőben öt ezer font sterlinget.

(Reá állott az *Ostindiai* Társaság, *Lushington* Ur' Feltételére.)

A' Fejedelemségnek önként való letévése és által-ajánlása által, azt nyerte *Kurlandiának* néhai Hertzegje, hogy mind maga, mind Famíliája, jó summa-pénzeket kap esztendőnként az *Orosz* Udvartól, melly, a' közönseges adósságait *Kurlandiának* magára vette, 's minden magános jószágoknak állandóul való bírásában meghagyta a' Hertzeget.

Nagy Magaeiszánásnak két újj példái.

Két *Genuai* Katona-hajók reá bukkván egy *Algíri* Rabló-hajóra, azt leg-ot-tan meg-támadták. Az *Algíri* Haramiak látták a' veszedelmet; még is mind addig meg nem adták magokat, míg egy lá-big el nem veszték. Az ekképpen Örző nélkül maradt *Algíri* hajóról le-szedték a' *Genuaiak* az ágyúkat és vitorlákat: annak,

utánna el-égették azt. — — Báró *Hompefch*, a' ki egygy *Anglus* Szabad-seregnek vezérléséből frantzia fogságba esett: hogy szabadságra tehessen szert, *Pruffzus* Obersternek mondotta lenni magát. El is bortsáttatott: hanem *Hüningennél* reá esmért a' *Frantzia* Generális, hogy *Anglus* Katona-öltözetben látta ő valaha Báró *Hompefcht*: azért is le-tartóztatta. A' le-tartóztatódott *Hompefch* Úr valami módon még is *egérutat* kapott magának; 's neki hasalvánn a' *Rajná*nak, szereztsésen által úfzott az innenső mellyékre.

Ama' nagy böltességgel és jó-fzívvel bírt Néhai *Würzburgi*'s *Bambergi* Hertzeg' példáját ditséretesen igyekeznek követni az Utánna-uralkodók is. *Würzburg*' Városában minden héten száz mérő búzát, a' Vásári rendes árának fele-részén; egyéb gabonát pedig valamennyi tsak kívántatik, a' Vásári rendes árának kétharmadrészén adat a' Fejedelem a' Kenyérsütőknek. — A' *Bambergi* Hertzeg, véget vettetett *Seehof*-bann a' Narants-tenyésztetésnek; és így már most a' Publikumnak marad az az ötfzáz ölfá, mellybe került esztendőnként a' *Seehof*-i Narantsos-háznak fenn-tartása.

Magyar Ország.

Zimonból (*Semlinből*) Jún. 18-dikán;
 „ *Vürtemberg* Dragonyos Regementjének
 két Svadronjai, további rendelésekig, nem

mennek által *Erdélybe*, hanem meg-ma-
radnak a' *Bánátban*, mellynek *Szerbia* fe-
lől való széleire a' Határ-őrző Batalionok is
össze-vonnyák magokat; hogy így egéssz
bátorsággal lehessen Vídékjeinkről szem-
lélni, a' Törököknek egymással való vi-
askodássokat. Ezen viaskodás, ismét *Bel-
grád* miatt újjúlt meg: mert tsak nem szí-
velhetik *Belgrádnak* hajdani Lakosai, hogy
Mások uralkodjanak az ő örökségjekben,
tsak azért; hogy ők, *Loudon'* erejének
ellent nem állhattak, Vezérjeik: *Oglu Mu-
stafa*, és *Kora Hassan*, kikkel, *Bores
Szigete'* Agája *Csocsa Mustafa*, és a' *Vi-
dini* Aga *Basvanstin Mustafa* is eggyesi-
tették magokat. A' Keresztyéneket is fegy-
verfogásra kényszerítik ezek *Szerviában*; 's
már tíz ezer emberre szaporították ereje-
ket. *Újj-Orsova'* Várából erőszakosan ki-
vettek minden muníziót, ágyúkat, pus-
kákat, és lántsákat. Számos hajójaik vagy-
nak a' Dunán *Peckianál*, mellyeknek mind
eggyiken húsz evező, és eggy ágyú va-
gyon. *Belgrádba*, 900 gyalog és kétfáz
lovas Katonák érkeztek ez előtt 15 nappal
Konstántzinápolyból; de még ezekkel se'
megy többre a' Garnizon' száma 1500-nál.

Beregszászról Jún. 18-dikánn: — „A'
Magyar Földön, tavaly-ólta, által-mentt
több nemű tsapásokban nekünk is vólt ré-
szünk; úgymint a' nagy szárazságban, 's
abból következett izertelen szükségben és

drágaságban; a' múltt téli szörnyü hóban; a' Föld-indulásban; a' most tavaszi kegyetlen derekban, 's azoknak szomorú következésiben. Az esső most is szükön jár; 's kevéssel lessz több szénánk, mint tavaly: hanem az élet nagyvön óltsódik nálunk. "

Toronyáról hozzánk Máj. 19-dikén érkezett *T. Budai* András Úr, Jún. 11-dikén köszönt - bé mint Oskolánknak Prófessora nagy Papi és Úri Sokaságnak jelenlétében. Fizetése, holmi naturálékon kívül, 300 R. forint kész pénz; melly, a' Méltóságos, Tiszteletes, és Tekintetes Uraságoknak, kik itt körül belől laknak, vagy bírnak, kegyes Fundátziójikból fog ki-telni. A' több Tanítókat pedig, úgymint: Mestereket, Préceptorokat, és Leányok' Tanítójit, az Ekklésia fizeti.

A' fellyebb való napokban egynehány Frantziát szállítottak el, a' *Munkátsi Vár*-ból, itt *Bereg*száson kereftül, nem tudom hová; kik, szokássok szerént, igen tzifrák voltak.

Nemes Vármegyénkben, közönséges költségen vásároltatott sok ezer köből élet ofztódott - ki a' Tavaszon a' Szegénységnek.

Béts.

Hertzeg *Eszterházy* Miklós, hét hónapi útazása után szerentsésen vissza-érkezett *Nápoly*ból.

A' F. Magyar Cancelláriánál Referendáriusságot viselt *Ansariai* Püspök *Oko-*

Icsányi Imre Ő Nagysága, ma fog eltemmetni. Meg-hólt Júliusnak ötödikénn, estvéli 11 óraker, életének 61-dik esztendejében, száraz betegségben.

* * * * *

Tudósítás.

Ladvocat *Apátornak Párisban Sorbonnai Doctor' Professor' és Bibliothekáriusnak Hiftóriai Dictionáriuma*, mellyben, a' régi Patriarcháknak, Tsászároknak, Királyoknak, Fejedelmeknek, Hadi-Vezéreknek, Vitézeknek, Pogány Isteneknek, Hérosoknak, Pápáknak, Ekklesiái Atyáknak, Püspököknek, Érsekeknek, Kárdinalisoknak, Szenteknek, Szerzeteseknek, Hiftórikusoknak, Poétáknak, Orátoroknak, Theologusoknak, Philosophusoknak, Physikusoknak, Medikusoknak, Ictusoknak, Musicusoknak 's a' t. egygy szóval: mindenféle Tudományban, Mesterségben, állapotban, híres embereknek, életek, írásaik, munkájik le-írattatnak. Magyar nyelvre fordította, sok meg-bővítéssel, 's az 1794 dik esztendeig éltt nevezetes Személyek' életeknek hozzá-adásával ki-botsátotta Mindszenti Sámuel, Szabad Királyi Rév-Komárom Városában Evang. Reform. Prédikátor.

Ezen Könyvnek I. ső és II. dik Darabja *in 8-vo majori* már ki-jött, a' harmadik a' jövő Leopold napi Pesti Vásárra el-készül. Az I. ső Darab az A. B. a' II. dik a' C. D. a' III. dik az E. F. G. *Alphabetumokat* foglalja magában. Mindenik Darabnak az árra külön egygy R. forint harmintz krajtzár. Az egész munka hét vagy nyóltz Darabból fog állani. Miker tselekedtem légyen a' Magyar Fordításban, es

az mivel legyen előbb való mind a' Frantzia Originálisnál, mind a' Német Fordításnál, az I-ső Darabja tett Előljáró Beszédben meg mondtam. Illyen nagy munkának ki nyomtatására meg kívántató költség, az én tehetségemet csak nem felül haladja: mindazáltal előre való pénz fizetést senkitől nem akartam kérni, míg a' munkának nyomtatásához nem fogtam, és belőle multrát nem mutattam. Már most bizodalmasan kérem a' két Hazát, méltóztassék közjóra tzelező igyekeze'emnek egygy illy hasznos és szükséges Könyvnek kiadásában elő-segéllője lenni. Ha reménylett segedelmet kaphatok; úgy a' *Ladvoeat Magyar Dictionariuma* az 1796-dik esztendőnek végén egéllzen világra jő. Segítségül pedig egyebet nem kívánok: hanem csak azt, hogy a' már ki jött két első és a' sajtó alatt lévő III-dik Darabért, a' vevők előre fizessenek-meg, hogy így legyen fundusom a' következő Darabnak akadály nélkül való nyomtatására. Senki' pénze nállam veszedelemben nem forog. Ha én a' munkába belé halok, vágnak olly jó Barátim, kik annak kiadásának folytatását magokra vállalják. Elkerülhetetlen, hogy illyen szövevényes munkából valamelly emléke etre méltó Személy, vagy dolog ki ne maradjon, annyival inkább, mivelhogy a' munkát egyedül magam dolgozom és írom. Bizodalmasan kérek azért mindenedet, hogy ha valamelly nevezetes Személyt vagy dolgot ki maradjottnak lenni észre-vefznek, kivált az újjak közzül (mert a' régiebket magamnak is könnyű volna szaporítanom) azt röviden le-írva hozzám megküldeni ne sajnálják. Az illyen újj Tudósításo-

kat, egy új Darabban ki fogom adni. Ugyan azon Darabba bé-iktatom az emlékezetes Magyarokat is, ha leíznék olyanok, a' kik azoknak életeket hozzám meg küldik. A' *Ladvo-cat Dictionáriumát*, nem különben a' *Broughton Lexiconát* is lehet találni: Balaton Fűreden Tiszt. Szép Gergely Reform. Prédikátor. Budán *Diebold* Könyváros. Ó Budán *Kis István* Könyváros. Debreczenben Tiszt. Profes-sor *Szilgyi Gábor*. Győrötti *Müller Ferentz* Könyváros. Kassán Tiszt. *Mihályi Kovács István* Reform. Prédikátor. Kolosváratt Tiszt. Professor *Szathmári Pap Mihály*. Komáromban a' *Weinmüller* Typográfiajában. Loson-tzon Tiszt. Professor *Karkas István*. Sáros-Pa-tákon *Zombori Fejes István*. Pesten *Weingand J. M.* Könyváros. Posonyban *Wéber Simon Péter* Typografus. Léván *Lovas Lázló* Könyv-áros — Uraknál.

Alázatosan kérem a' *Ladvo-catot* és *Broughtont* meg vevőket, hogy a' fent nevezett helyeken a' pénzt le-tenni, a' T. T. Collector Urakat pedig, hogy azt a' jövő János' fő-vé-teli *Pesti Vásárkor Weingand* Könyváros Úr-hoz *Pestre* fel-küldeni méltóztassanak. A' kiknek *Komáromba* esik alkalmatosságok, azok egyenesen hozzám küldhetik. *Rév-Komáromban* 1795.

Mindszenti Sámuel.

